
 

 

ATA N°. 1582 DO DIA 04 DE SETEMBRO DE 2025 - SESSÃO ORDINÁRIA 

Aos 04 dias do mês de setembro de 2025 às 18 horas e 30 minutos reuniram-se os 

Senhores Vereadores em Sessão Plenária Ordinária. Abertos os trabalhos da Sessão, o 

Senhor Presidente convidou o Secretário de Habitação Pedro Flores para explanar sobre 

alguns assuntos pertinentes a sua secretaria. Falou sobre o andamento das obras das 

casas no Loteamento Eloíza Vieira Godinho, falou que as casas serão de excelente 

qualidade, onde o engenheiro que acompanha as obras está todos os dias lá 

acompanhando e fiscalizando. E já tem 45 casas garantidas para nossa comunidade. 

Logo após o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Prefeito Municipal João Eduardo de 

Oliveira Manica para que fizesse o uso da palavra. Citou com alegria que o município 

mais uma vez foi contemplado com mais uma emenda parlamentar de R$100.000,00 do 

Deputado Afonso Hahn, para a saúde, agradeceu a todos e ao Deputado que olhou para 

o nosso município. Comentou que foi procurado pelo Vereador Gilberto Arruda sobre 

um valor de um financiamento que foi indagado na sessão passada, valor esse para ser 

investido no Núcleo Habitacional Tereza Pacheco.  Toda a infraestrutura, indenizações 

que foram feitas na época passou de dois milhões e meio de reais. Falou que esses 

valores foram muito bem aplicados e está tudo no portal da transparência.  Prosseguindo 

o Senhor Presidente solicitou ao Segundo Secretário que efetuasse a leitura da Ata 

Nº1581 do dia 28 de agosto de 2025, que depois de lida e submetida à apreciação, 

obteve aprovação unânime. Logo após, o Senhor Presidente abriu inscrições à Tribuna 

Livre, os Vereadores Eliser Antonio Cosati, Sandra Canabarro, Gilberto Arruda 

Junior e Alberto Manica de Ramos solicitaram inscrição. Prosseguindo o Senhor 

Presidente passou para Pauta do Dia, solicitando à primeira secretária que efetuasse a 

leitura das seguintes matérias: PROJETO DE LEI N°80, DE 1° DE SETEMBRO DE 

2025. Autoriza o Poder Executivo a contratar 01(um) Técnico em Enfermagem para 

atender necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras 

providências. PROJETO DE LEI N°81, DE 1° DE SETEMBRO DE 2025. Cria a 

função de confiança de “Controlador de Frotas”, e dá outras providências. PROJETO 

DE LEI N°82, DE 04 DE SETEMBRO DE 2025. Cria a função de confiança de 

“Chefe de Núcleo”, e dá outras providências. PROJETO DE LEI N°83, DE 04 DE 

SETEMBRO DE 2025. Cria a função de confiança de “Controlador de Abastecimento 

e Almoxarifado”, e dá outras providências. Os projetos foram encaminhados para 

análise das comissões. Prosseguindo o Senhor Presidente passou para Ordem do Dia 

colocando em discussão e votação as seguintes matérias: PROJETO DE LEI N°78, 

DE 21 DE AGOSTO DE 2025 e PROJETO DE LEI N°79, DE 25 DE AGOSTO DE 



 

 

2025. Em discussão não houve manifestação e em votação os projetos foram aprovados 

por unanimidade.   INDICAÇÃO Nº11, em discussão não houve manifestação e em 

votação obteve aprovação unânime. INDICAÇÃO N°12, em discussão o Vereador 

Gilberto Arruda Junior falou que o intuito da praça é para lazer e entretenimento, para 

desligarmos do dia a dia do uso da internet. Acredita não ser cabível a Internet nas 

praças. Ainda em discussão o Vereador Eliser Cosati falou que respeita a opinião do 

Vereador, e agente sabe que a internet é fundamental, e a questão de usar a internet ou 

não é uma questão de cultura e disciplina, ele tinha essa preocupação quando fez a 

Indicação, mas o mesmo estudou bastante sobre isso, mas viu que tem mais pontos a 

agregar do que pontos negativos. O Vereador Roque Mertz citou um fato que aconteceu 

com ele onde ele ia passando de carro pela praça e a criança saiu correndo e por pouco 

não atropelou e a mãe da criança mexendo no celular. Falou que acredita que todos tem 

acesso a internet.  Ainda em discussão o Vereador Gilberto Maier Fernandes comentou 

que as praças são para as famílias sair de seu lares para se divertir, tomar um chimarrão. 

Falou que a preocupação do município hoje é o sinal de internet no interior pois os 

produtores necessitam. Ainda em discussão o Vereador Alberto Manica de Ramos 

comentou que muitas pessoas fazem trabalho remoto, falou também que muitas pessoas 

não tem acesso a internet e se tivesse internet nesses locais públicos iria facilitar. A 

Vereadora Sandra Canabarro comentou que a Praça é um local para divertimento e 

tomar um chimarrão, para esquecer do celular. Em votação a indicação número 12/2025 

foi reprovada por 5 votos contrários. Logo após o Senhor Presidente solicitou ao 

Vereador Eliser Antonio Cosati que ocupasse seu espaço na tribuna, o Vereador 

cumprimentou a todos, disse ter ficado surpreso pois isso é uma questão de saber fazer o 

uso, ficou chateado com a atitude dos colegas vereadores, mas respeita a opinião de 

cada Vereador. O Vereador pediu para que ao final da sessão cantássemos o Hino 

Nacional Brasileiro, pela Semana da Independência do Brasil, pois somos todos 

patriotas. Prosseguindo o Senhor Presidente solicitou a Vereadora Sandra Canabarro 

ocupasse seu espaço na Tribuna, a Vereadora cumprimentou a todos, falou como cidadã 

e comentou sobre o trabalho que está sendo desenvolvido no Núcleo Habitacional 

Tereza Pacheco, com a colocação dos Pavers, parabenizar a administração pelo belo 

trabalho realizado e muitas obras que estão em andamento em nosso município. 

Também enfatizou e parabenizou a todos os envolvidos na realização do almoço 

solidário em prol da menina Helena que será realizado no próximo domingo, que ela 

consiga o restante do valor para realizar a cirurgia. Logo após o Senhor Presidente 

solicitou ao Vereador Gilberto Arruda Junior ocupasse seu espaço na tribuna, o 

Vereador cumprimentou a todos. O Vereador iniciou sua fala questionando o colega 



 

 

Alberto Manica de Ramos, em relação de ele ter dito nunca ouvir falar que é o estado 

que escolhe os nomes das famílias beneficiadas com as moradias em programas de 

habitação. Sendo que este é o primeiro programa de habitação dentro do nosso 

município, e totalmente legalizado. Citou a respeito da indicação do Vereador Eliser 

Cosati, que a internet veio a agregar e ajuda muito as pessoas, mas precisa ser usada 

com consciência. Convidou a todos os Vereadores que puderem colaborar no almoço 

solidário da Helena. Parabenizou ao Secretariado pelo excelente trabalho que estão 

desenvolvendo. Prosseguindo o Senhor Presidente solicitou ao Vereador Alberto 

Manica de Ramos que ocupasse seu espaço na tribuna, o Vereador cumprimentou a 

todos, falou que ele não obrigou ninguém a vir a essa casa, assim como ele não é 

obrigado a ir ao gabinete. Parabenizou ao Secretário de Habitação Pedro flores, pela sua 

explanação sobre o andamento da sua secretaria. Agradeceu a quem teve ideia e para 

quem executou a obra, uma obra que já devia ter sido feita há muito tempo, uma obra de 

fundamento,  pois o que é bom temos que elogiar e que não for temos que criticar. Disse 

ter  ficado chateado pois mais uma indicação que não é aprovada, mas quando pedem 

parceria, mas de que maneira se fizemos uma indicação e não é aprovada, será que todas 

as indicações que fizemos prejudicam o município. Disse estar triste com tudo o que 

vem acontecendo, pois quando estiver parceria dentro da casa, vai ter parceiro. O 

Vereador Eliser Cosati pediu a palavra para falar sobre uma indicação sobre a colocação 

de aparelhos nas praças, que quer votar contra. E como não havia mais nada a tratar o 

Presidente encerrou a sessão convocando para próxima, que se realizará no dia 11 de 

setembro de 2025, quinta-feira às 18 horas e 30 minutos, da qual foi lavrada a Ata, esta 

que após lida e aprovada será assinada pelos seguintes vereadores: 


